33

Ril 115,389
Din 40020
Si se scoti 24631
Resti 15389
! Probg 40020

Din 0 unitate nu se péte scote 1; iali imprumutii dela ciffra 2
a decimilorti o decime que pretuie dece unitity, si dic: din 10 sco-
tindit 1 remén 9, que serilt de desubt. Treeéndu la ciffra 2 a de-
cimilorit dela quare m'amii impramutatil, si quare, pentru aquestii
cuvéntit, pretuiesce numat 1, dic : 3 din 1 nu se péte. Trebuie si
se ia anqud in imprumuti; dér ciffra colénel sutimilorii este nulld,
a colénel unitétilorit de mii, este iardsi nulla. Pentru aqueea trec
la eolona decimilorit de mif, si dela ciffra significativii 4, jail im-
prumutit 1 (una decime de mif). Lasst, cu mintea, 9 mif in rangulit
miilorti, si retin o mid que yretuie 10 sute; lassi assemenea cu
mintea 9 sufimi in rangulti sutimilos . lati ultima sutime que pre-
tuie 10 decimi, si die: 10 si 1 (ciffra 2 fiinddl impucinat cu m-
prumutulit trebuie numai 1)fac 11 decimi; din 11 scotindii 3, re-
ménlt 8. Dupd aqueea, contivuandil, dic anquo, la sutimi: din 9
scoténdii 6, reman 3. Continudndii assemenea quotre nulla din ran
guli miilorti, si dic In fine & din 9 scotindii 4, reman 5; infine,
din 3 (4—1) scotindii 2, remase 1.

Exemple de substractinne b) de numerii decimali
XI-a Q. O persond datord 6578 lel 4 deciemid centiemy; a pli-
biti din aquésti datorid 4769 lef 6 deciemi 9 centiemi: quittii da=

tord anqué ?
R. 1808 let 76 cientiemi (bant).

OPERATIUNE

Din 6578191‘, 45 cent.
Si se seoti 4769, .'69
Reméne datorid '1808.H 76
Proby 6578, .45

Spre a face aquéstd operatiune, dic:9 din 5, nu se péte; mé
imprumut 1 decieme dela 4, quare decieme pretuic 10 centiemt, pe
quare le unese cu 5, filccéndit 15; atbunqui, scotind 9 din 15, ré-
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